

# 暴雪“撒野”欧洲 多国交通瘫痪，商家打折促销

十二月十七日，在德国北部城市汉堡，工作人员为一架飞机除冰。  
(新华社发)



新华社供本报特稿 强降雪 18 日继续袭击欧洲多国，致使多处机场关闭，航班延误，空中和地面交通不畅，民众圣诞节前出行受阻。

为弥补极端天气所引发的不利影响，不少商家打折促销，延时营业，为节前销量奋力“一搏”。

## 交通瘫痪

受暴雪和低温影响，英国、德国、法国、西班牙、荷兰、丹麦多座机场 18 日宣布封闭跑道，取消或延迟部分航班。

英国航空公司当天取消本公司在伦敦希思罗机场和盖特威克机场特定时段全部出港航班。英国易捷航空公司取消部分盖特威克机场出港航班。

希思罗机场方面发表声明说，眼下机场运行正常，两条跑道积雪清理完毕，预计降雪仍会持续，机场已做好准备应对可能出现的最坏情况。

荷兰全荷通讯社 18 日报道，连日暴雪几乎让国内空中交通“陷入停滞”，大约 3000 名乘客 17 日晚间滞留首都阿姆斯特丹斯希普霍尔机场。机场发言人说，已经准备 1700 张行军床供滞留乘客休息；其他乘

## 一周国际新闻回眸

# “防卫大纲”损互信 “爆料大王”获保释

□李新伟

日本于上周通过了最新版本的《防卫计划大纲》。这份充满“冷战色彩”的国防方针强调增强日本海上防卫力量，并将中国列为重点防范对象。

有报道称，大纲明确强化了日本对西南海島的防卫，标志着过去至少 30 年主要以防范前苏联登陆进攻为目标的国防理念终结。细看大纲内容，其政治色彩和倾向性更为明显，一再强调对中国军力发展的“担忧”，并提出应对措施。对此，中国外交部发言人表示，中国坚持走和平发展道路，个别国家无权以国际社会的代表自居，不负责任地对中国的发展说三道四。

其实，在日本《防卫计划大纲》的修订过程中，就有反常现象，比如要求恢复旧日本“皇军”部分用语的声音一度甚嚣尘上，虽然

大纲最终未予采纳，但这折射出日本国内一部分人的某种躁动心态。有分析人士认为，在东北亚安全局势因为韩朝冲突陷入紧张之际，日本此举将进一步增加区域不稳定因素，损害东亚在多年合作基础上建立起来的互信氛围。

“爆料大王”阿桑奇的一举一动都广受关注，其被捕事件引发各方博弈。上周，英国伦敦高等法院裁决维持原判，批准对这名维基揭秘网站创始人的保释。这样的结果对于要求将其引渡的瑞典来说自然难以接受。与此同时，美国正采取措施消除“维基揭秘”披露机密文件带来的影响，如美国空军禁止司令部员工浏览相关网站，以避免有关信息在军队内部流传。

经受多年制裁，伊拉克将逐步恢复“自由身”。联合国安全理事会上周通过决议，取消诸多针对伊拉克的制裁措施。伊

拉克政府官员称这是“一项终结的开始”，国家步入正常化建设轨道。不过，对这个曾饱经战乱的国家来说，面临的挑战依然不少。

议员论战，“动口不动手”的规矩正在失效。不久前韩国议员在开会时发生肢体冲突，上周乌克兰议会也上演“全武行”：前总理季莫申科受总检察院刑事调查后，乌克兰议会执政党与反对党议员发生争斗，结果 5 名反对派议员被送往医院。

达芬奇名作《蒙娜丽莎》中，蒙娜丽莎

以迷人的微笑闻名于世，而她的真实身

份一直是个谜。不久前，意大利研究者借

助显微镜在《蒙娜丽莎》中发现神秘字

符，字符的特定意义还有待破解，这给了

人们更大的猜想空间：“达芬奇密码”真

的存在？这些字符与蒙娜丽莎的真实身

份有无关联？

## 巴博下“逐客令”

驻科维和人员被袭，安理会商讨应对措施

据新华社联合国 12 月 18 日电 联合国秘书长潘基文 18 日发表声明，对科特迪瓦当天下发生袭击联合国维和人员事件深表担忧，并再次强调任何对联合国部队的袭击就是对国际社会的袭击。

潘基文在声明中说，任何继续阻碍和限制联合国行动的行为都不可接受，并必须为此承担后果。他表示，联合国驻科特迪瓦行动团将继续在科特迪瓦履行职责，监督并记录任何侵犯人权、煽动仇恨和暴力以及袭击维和人员的行为。

潘基文说，他注意到了科特迪瓦前总统巴博要求联合国驻科特迪瓦行动团撤出该国。他说，西非经济共同体以及非洲联盟（非盟）的声明表明非洲国家尊重科特迪瓦人民的意愿，承认反对派领导人、前总理瓦塔拉为科当选总统，这些声明得到了联合国安理会的支持。

潘基文表示，联合国安理会将于 20 日就科特迪瓦局势再次举行会议，并讨论即将于 2010 年 12 月 31 日到期的联合国驻科特迪瓦行动团的延期事宜。

12 月 2 日，科独立选举委员会宣布瓦塔拉在总统选举中获胜。次日，科宪法委员会废除这一结果，宣布巴博赢得选举。两人 4 日分别宣誓就任总统。联合国、非盟、欧盟表示支持瓦塔拉。

2002 年科特迪瓦爆发未遂军事政变。从 2003 年起，联合国驻科行动团陆续派往科特迪瓦维和人员总共 1 万余名，法国驻军也增加至 4000 人。他们都负有调解交战双方和维护科特迪瓦和平的使命。

## ■图说天下



### “中国制造”在美国

12 月 17 日，一名顾客在美国纽约洛德-泰勒百货商店购买圣诞用品。在美国纽约的各家百货商店与超市，今年圣诞装饰用品大多为中国制造。价廉物美的中国制造圣诞用品成为美国市民欢度圣诞节不可或缺的用品。



### 清理垃圾的圣诞老人

12 月 17 日，在美国西雅图，垃圾处理工人尼克·格里尔打扮成圣诞老人模样收取垃圾。这已经是他连续 4 年在圣诞节期间打扮成圣诞老人来清理垃圾。

(新华社发)